

中证网讯（记者 周璐璐）中国证券报记者9月29日获悉，近日，由金瑞期货携手华龙期货共同推动，在甘肃玉门、皋兰两地落地实施的生猪“保险+期货”项目第一期顺利完结。该项目也是金瑞期货首次以生猪期货这一期货工具为生猪养殖企业的经营保驾护航。据了解，本次玉门、皋兰两地开展的生猪“保险+期货”项目是2021年大商所“农保计划”项目统筹领导的，第一期最终以权利金计算的赔付比率较高，其中皋兰县项目赔付率高达3.3倍，合计应付理赔金额超515万元，有效对冲了近期生猪价格大幅下跌造成的损失。

值得注意的是，近年来我国猪价的周期性波动不断扩大，生猪价格的不确定性给企业的生产经营带来风险。今年6月相关数据显示，生猪和能繁母猪已恢复至正常水平，而生猪产能的快速恢复也促成了“猪周期”再次显现，生猪价格随后开启断崖式下跌，在此快速且巨大的下跌行情影响下，生猪养殖户承受较大压力。在此背景下，生猪期货在大连商品交易所上市可谓正当时。

据金瑞期货项目负责人介绍，本次两地的项目有人民政府、太平洋保险与期货公司方面的多方参与，其模式既能让养殖户降低了保费支出，也能实现为生猪价格变动加买保险，避免价格下跌带来的负面影响，从而更好的保障养殖户收益。

据了解，10月，玉门、皋兰两地的第二期项目也将按计划择日启动。在当前生猪产能较快恢复，猪价下跌的背景下，第二期项目的按时开启仍旧十分重要。金瑞期货将继续携手项目参与各方在生猪“保险+期货”模式下，通过对生猪价格波动进行合理、高效的风险分散，有效兜底养殖户经营风险，化解当地的生猪市场风险，保障生猪的稳定供应。

金瑞期货项目负责人表示，作为较早一批参与“保险+期货”项目的期货公司，下一步金瑞期货将持续发挥专业优势，进一步升级拓展“保险+期货”项目模式，为服务实体经济，助力我国“乡村振兴”战略添砖加瓦。